

«Мир творчества – самоотдача,  
а не шумиха, не успех...»  
Б.Пастернак

## Историческая справка

### Так все начиналось...

Культура в Ульт-Ягуне, а точнее, на ульт-ягунском участке, началась в 1974 году с клуба МК-39. И уже 20 января 1977г., по инициативе первопроходцев поселка, открыл свои двери первый очаг культуры в п. Ульт-Ягун - клуб в деревянном исполнении. Для жителей поселка сельский клуб играл огромную социальную роль. Клуб для ульт-ягунцев стал любимым местом встречи и проведения досуга и, конечно же, здесь каждый из жителей мог проявить себя в творчестве.

Культурная жизнь посёлка «завертелась» вокруг досугового центра: здесь заработали более 10 кружков. Первые посетители с огромной радостью спешили в сельский клуб: «драмкружок, кружок по фото, а еще мне петь охота...» Такой был девиз! В своём стремлении к творчеству клуб объединял всех.

Коллективы клуба активно участвовали в культурной жизни за пределами п.Ульт-Ягун. Из газет тех лет: «...большое впечатление произвело выступление дебютанта смотра СМП-547. Такого не было с 1974 года. Тогда на сцену вышел смешанный хор из 30 человек, широко и раздольно пелись русская народная песня, зазвучал народный фольклор, повеяло праздником...».

Культура в Ульт-Ягуне была всегда востребована.

В январе 1998 года впервые открыл свои двери новый Дом культуры. Открытие нового объекта культуры, в то время современного здания, оснащенного по новейшим техническим требованиям, было приурочено к 75-летнему юбилею Сургутского района. И культурная жизнь поселка преобразилась – заработали новые кружки и секции. На дискотеку собирались не только ульт-ягунская молодежь, но и молодежь с близлежащих поселков. Зрительный зал не вмещал всех желающих.

За годы своего существования изменились название, принадлежность к тому или иному ведомству, но, несмотря на изменения, центр досуга и творчества - остаётся центром развития культуры, сохранения традиций, местом, объединяющим людей разных национальностей и профессий.

### И день сегодняшний...

Сегодня центр досуга и творчества объединяет 38 клубных формирований, в том числе 4 клубных формирования – в Сельском клубе п.Пром-Аган (структурное подразделение МБУК «Ульт-Ягунский ЦДиП»): коллективы художественной самодеятельности, кружки декоративно-прикладного и изобразительного творчества, клубы по интересам, студии, которые посещают 441 участник клубных формирований различных социальных групп и национальностей. В Сельском клубе успешно функционирует Образцовый национальный коллектив «Пром-Еван\_Мокут».

Доля специалистов с высшим и средним специальным образованием в сфере культуры составляет 70% от общего количества работников учреждения, и 80% от числа специалистов культуры.

Высоко квалифицированные специалисты учреждения по-прежнему остаются основой основ и продолжают быть активными участниками реализации культурной политики в развитии и процветании сельского поселения Ульт-Ягун.

В течение 40 лет коллектизы центра досуга и творчества добиваются блестательных побед и признания в районных, окружных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях – в 2016 году в копилку учреждения добавились 31 диплом 1,2,3 степеней.

Учитывая, высокий профессионализм работников учреждения, совершенно закономерно, что за 9 месяцев 2017 года коллективы учреждения участвовали в 25 конкурсах, смотрах и фестивалях различных уровней и достигли высоких побед (35 дипломов):

- 3 диплома Лауреатов 1 степени, 2 диплома Дипломантов 3 степени, в международном фестивале «Балтийское созвездие» в г.Сочи, Спец-Приз - путевка на участие в международном конкурсе творчества в г.Санкт-Петербург;

- победы в районном конкурсе «Звезды 21 века»: 2 диплома 1 степени, 1 диплом 2 степени (в номинации «Вокал»), 2 диплома 2 степени (в номинации «Хореография»), 2 место в номинации «Театральное искусство»;

- 2 место в номинации «Хореография», Спец-Приз в номинации «Вокал» в районном фестивале творчества пожилых людей «Серебряная карусель»;

- 3 место в районном конкурсе, Спец-Приз «Семья крепка, как русская деревня»;

- диплом Лауреата 1 степени в международном конкурсе «Российский звездопад» в номинации «Хореография».

- 3 диплома Лауреата 1 степени в международном фестивале «Балтийское созвездие» в г.Санкт-Петербург и др.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ульт-Ягунский центр досуга и творчества» является участником Федерального Реестра «Всероссийская книга Почета».

В 2016 году учреждение становится лучшим учреждением клубного типа среди сельских поселений Сургутского района.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ульт-Ягунский центр досуга и творчества» является участником Федерального Реестра «Всероссийская книга Почета». 3 работника учреждения удостоены звания Участника энциклопедии «Лучшие люди России». По предложению администрации Сургутского района наше учреждение включено в национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России» за 2016 год, 2009 год.

Ежегодно работники учреждения за вклад в развитие культуры награждаются Почетными грамотами и Благодарственными письмами Главы Сургутского района, Думы Сургутского района, Департамента культуры и искусства автономного округа, Управления культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Сургутского района, Главы муниципального образования сельского поселения Ульт-Ягун.

Специалисты культуры Швейд М.А. (по результатам работы за 2009 год), Якимова Л.Н.(2010г.), Соболева С.Н. (2011г.), Печерина М.В (2013 год), Лысенко Л.А. (2015г.) занесены на Доску Почета отрасли культуры Сургутского района. Соболева С.Н., Швейд М.А. и Якимова Л.Н. занесены в Международную энциклопедию «Лучшие люди России» в номинации «Родины славные сыны и дочери». Якимова Л.Н. и Файрушина Н.М. - Лауреаты премии Губернатора ХМАО-Югры.

Коллектив ЦДиП активно сотрудничает с трудовыми коллективами пос.Ульт-Ягун и Пром-Аган. Массовые праздники, проводимые центром досуга и творчества, особенно любими жителями пос.Ульт-Ягун и Пром-Аган всех возрастных категорий.

ЦДиП осуществляет одновременно несколько видов деятельности: информационно-методическую, культурно-досуговую, культурно-массовую, концертно-развлекательную, творческо-образовательную, нравственно-воспитательную, информационно-просветительскую, культурно-творческую, коммуникативную, развивающую.

Основным направлением концепции творческой деятельности МБУК «Ульт-Ягунский ЦДиП» является формирование единого социокультурного пространства на территории сельского поселения Ульт-Ягун. Это направление предусматривает наполнение творческой деятельности новым содержанием и новым качеством, а поиск нового содержания влечет за собой

поиск новых форм, исходя из динамики взаимосвязи формы и содержания. Творческая деятельность ЦДиП направлена на творческое саморазвитие личности, развитие мотивации к занятию творчеством, реализацию интеллектуального и творческого потенциала каждого участника творческого процесса, побуждение детей к новым знаниям, вызывающее интерес к искусству и создание ситуаций успеха в клубных формированиях, техническому творчеству и самореализации в различных видах деятельности.

На сегодняшний день в центре досуга и творчества, наряду с традиционными формами работы – организацией деятельности кружков и творческих коллективов, создаются и успешно функционируют клубы по интересам, дающие участникам клубных формирований более широкий выбор применения своих знаний, приобретения новых навыков и умений, выбора профессиональной ориентации.

40 лет - это история становления и развития творческой деятельности не одного поколения людей, установившиеся традиции и свершения, наша востребованность у односельчан и преданность выбранной профессии.

30 апреля 2017 года состоялось празднование 40-летия центра досуга и творчества п. Ульт-Ягун. Событие оставило свой памятный след в истории нашего родного учреждения. Глава сельского поселения Ульт-Ягун Дмитрий Владимирович Юматов теплыми словами поздравил коллектив учреждения и вручил награды работникам учреждения. С юбилеем наш коллектив поздравили депутаты Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Ульт-Ягун. В числе почетных гостей нас приехали поздравить заместитель главы Сургутского района Черкашина Татьяна Александровна, начальник отдела по культуре Управления культуры, туризма и спорта администрации Сургутского района Завьялов Роман Леонидович, помощник депутата Думы Сургутского района Калиева Оразхана Аманхановича Родионова Ирина Васильевна, представители духовенства, коллеги и руководители учреждений культуры Сургутского района, общественных организаций, организаций и предприятий с.п.Ульт-Ягун, представители градообразующих предприятий, социальные партнеры и спонсоры, первые участники художественной самодеятельности, выпускники центра досуга и творчества.

В перспективе развития учреждения – расширение спектра предоставляемых населению услуг в сфере культуры, развитие народных традиционных промыслов, формирование положительного имиджа и позиционирование учреждения в муниципальном образовании и за его пределами. В МБУК «Ульт-Ягунский ЦДиП» динамично развивается перспективное и крайне необходимое направление – предоставление платных услуг населению в сфере культуры. Средства, полученные от предоставления платных услуг, учреждение использует на проведение социально-значимых мероприятий, на обновление материально технической базы ЦДиП и др.

Развитие востребованных направлений и жанров творчества, сохранение кадрового потенциала, развитие дополнительных видов услуг и повышение качества нашей деятельности являются приоритетными для нас направлениями!

*Мы рады поделиться своим творчеством с Вами,  
уважаемые гости и жители нашего поселения!*